



Αθήνα, 12 Ιανουαρίου 2021

Ερώτηση

**Προς τους κ. Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, Υπουργό Εργασίας &
Κοινωνικών Υποθέσεων και Υπουργό Εσωτερικών**

**Θέμα: Εύβοια: εγκαταλελειμμένη από κυβέρνηση και περιφέρεια στον
γεωγραφικό της κατακερματισμό**

Η Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Εύβοιας είναι μοναδική στην χώρα μας λόγω των γεωγραφικών της χαρακτηριστικών. Το ιδιαίτερα μεγάλο μήκος που διαθέτει, μεγαλύτερο από κάθε άλλη Π.Ε. της χώρας, και το μικρότερο πλάτος, καθιστά την μετακίνηση και κατ' επέκταση όλες τις ανθρώπινες δραστηριότητες πολύ πιο δύσκολες απ' ότι σε άλλες περιοχές της χώρας. Σε αντίστοιχες περιπτώσεις γεωγραφικής ιδιομορφίας, όπως η Κρήτη, το νησί χωρίζεται σε 4 Π.Ε. Όμως το νησί της Εύβοιας αποτελεί μια Π.Ε. Γι' αυτόν ακριβώς το λόγο η Εύβοια βρίσκεται παραγκωνισμένη, καθώς οι σχεδιασμοί των υπουργείων δεν λαμβάνουν υπόψη τους τις πραγματικές της ανάγκες.

Η Εύβοια διαθέτει οδικό δίκτυο πολύ παλιό –σχεδιασμένο και κατασκευασμένο με προδιαγραφές περασμένων δεκαετιών- με απουσία στηθαίων, με συνεχείς διελεύσεις μέσα από οικισμούς και κατά συνέπεια με χαμηλό επίπεδο οδικής ασφάλειας. Σε πολλά τμήματα του δικτύου όπως για παράδειγμα στο τμήμα Χαλκίδα-Ερέτρια οι παρασύρσεις πεζών - ιδίως τους θερινούς μήνες- είναι συχνό φαινόμενο. Το ίδιο και οι μετωπικές συγκρούσεις οχημάτων. Η συμφόρηση που προκαλείται στους δρόμους από το τουριστικό φορτίο τους καλοκαιρινούς μήνες, τους καθιστά απαγορευμένους για τους μόνιμους κατοίκους. Εκτός των ανωτέρω, η ευαλωτότητα του οδικού δικτύου στις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής (εντατικοποίηση των φυσικών φαινομένων, πλημμύρες, αύξηση της θερμοκρασίας κλπ.) –όπως και σε άλλα μέρη της χώρας- είναι υψηλή.

Επιπλέον, αρκετές δημόσιες υπηρεσίες έχουν συγκεντρωθεί στην πρωτεύουσα Χαλκίδα. Το αποτέλεσμα είναι η απίστευτη ταλαιπωρία των κατοίκων που πρέπει να ταξιδέψουν πολλές φορές ως και 130 χλμμ έως την Χαλκίδα για να διεκπεραιώσουν τις υποθέσεις τους με την πολιτεία. Έχοντας καταργήσει το Μεταβατικό Μονομελές Πρωτοδικείο, 80 περίπου άνθρωποι αναγκάζονται να μετακινηθούν για μια υπόθεση στη Χαλκίδα. Καταργημένες είναι και πολλές από τις υπηρεσίες των υποθηκοφυλακείων, υγειονομικές υπηρεσίες, λιμενικοί σταθμοί, τοπικές υπηρεσίες ασφαλιστικών φορέων και ΔΟΥ.

Ερωτούνται οι κκ. Υπουργοί:

1. Τι μέτρα έχουν ληφθεί, ανακοινωθεί ή σχεδιάζονται από την κυβέρνηση και την περιφέρεια για την αντιμετώπιση των καθημερινών αντιξοοτήτων που βιώνουν οι κάτοικοι της Εύβοιας λόγω των γεωγραφικών ιδιαιτεροτήτων της;
2. Ποιες είναι οι ενέργειες που έχουν γίνει για τη βελτίωση του οδικού δικτύου της ΠΕ Ευβοίας και σε ποια τμήματα; Πόσα χρήματα έχουν δεσμευτεί για την συντήρηση, αποκατάσταση και δημιουργία νέων σύγχρονων οδικών αξόνων της ΠΕ Ευβοίας;
3. Ποια έργα υποδομών που αφορούν στην ΠΕ Ευβοίας έχουν συμπεριληφθεί στον τρέχοντα σχεδιασμό ΕΣΠΑ και στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2021-2027;
4. Πως μπορεί ένας ασφαλισμένος /συνταξιούχος ΟΓΑ από την Κάρυστο να εξυπηρετηθεί όταν η υπηρεσία βρίσκεται 4 ώρες/289 χλμ. μακριά, στη Λαμία;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης